
الوحدة الرابعة
تفسیر القوائم المالیة

والتأھل للحصول على تمویل

Presenter Notes
Presentation Notes
تتكون الوحدة الرابعة من 25 صفحة و 63 شريحة عرض PPTs



النواتج التعلیمیة
:بنھایة ھذه الوحدة، یجب أن یكون لدیك فھم لكل من

الطریقة الأفقیة للتحلیل المالي•

الطریقة الرأسیة للتحلیل المالي•

طریقة النسب المالیة للتحلیل المالي•

كیف یتم إعداد الموازنة النقدیة•

كیف تتأھل للحصول على تمویل من خلال الاستئجار أو باستخدام أصل كضمان•

لماذا یكون مھماً بأن تكون قادراً على إنتاج قوائم مالیة دقیقة وفي الوقت المناسب•

الفرق بین الفائدة البسیطة والفائدة المركبة•

تفسیر القوائم المالیة والتأھل للحصول على تمویل :الوحدة الرابعة
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Presenter Notes
Presentation Notes
تعتمد هذه الوحدة على الأساس الذي تم وضعه بالوحدات السابقة. والآن بعد أن أصبحت مشروعات MSMEs يمكنها إعداد القوائم المالية الأساسية، فإنها تحتاج إلى معرفة كيف يتم تفسير القوائم المالية. وتقدم هذه الوحدة أيضاً معلومات مالية والتي يمكن لمقدم التمويل (المقرض) أن يطلبها، مثل الموازنة النقدية التي تم التنبؤ بها. وتنتهي هذه الوحدة بجزء قصير عن الفرق بين الفائدة البسيطة والفائدة المركبة.




تفسیر القوائم المالیة والتأھل للحصول على تمویل–الوحدة الرابعة 
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:تتمثل الأھداف العامة للوحدة في

تقدیم تفسیر للقوائم المالیة •

مناقشة الحاجة إلى موازنة التدفقات النقدیة التي یتم التنبؤ بھا•

مناقشة بعض الوسائل البدیلة للتأھل للحصول على تمویل•



موضوعات الوحدة الرابعة
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تحلیل القوائم المالیة

الماليللتحلیلالأفقیةالطریقة•

الماليللتحلیلالرأسیةالطریقة•

المالي للتحلیلالمالیة النسبطریقة•

Presenter Notes
Presentation Notes
يوضح هذا الموضوعات المغطاة بواسطة هذه الوحدة. ويجب أن يستخدم المدربون إختياراتهم بالنسبة للتفصيل الذي يتم تغطيته في الجزء المتعلق بتحليل النسب. كما يمكن وصف أو غرض الجزء الخاص بالفائدة البسيطة والفائدة المركبة باستخدام عرض سريع بصفة عامة بدلاً من الدخول في تفاصيل العمليات الحسابية.




موضوعات الوحدة الرابعة
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تحلیل القوائم المالیة

الماليللتحلیلالأفقیةالطریقة•

الماليللتحلیلالرأسیةالطریقة•

المالي للتحلیلالمالیة النسبطریقة•

التأھل للحصول على تمویل

الموازنات•

الإستئجار•

الأصولأساسعلىالتمویل•

الحكومیةالمنح•

Presenter Notes
Presentation Notes
يوضح هذا الموضوعات المغطاة بواسطة هذه الوحدة. ويجب أن يستخدم المدربون إختياراتهم بالنسبة للتفصيل الذي يتم تغطيته بالجزء المتعلق بتحليل النسب. كما يمكن وصف أو غرض الجزء الخاص بالفائدة البسيطة والفائدة المركبة باستخدام عرض سريع بصفة عامة بدلاً من الدخول في تفاصيل العمليات الحسابية.




موضوعات الوحدة الرابعة
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تحلیل القوائم المالیة

الماليللتحلیلالأفقیةالطریقة•

الماليللتحلیلالرأسیةالطریقة•

المالي للتحلیلالمالیة النسبطریقة•

التأھل للحصول على تمویل

الموازنات•

الإستئجار•

الأصولأساسعلىالتمویل•

الحكومیةالمنح•

استخدم قوائمك المالیة
لجذب شركاء أو مساھمین جدد

Presenter Notes
Presentation Notes
يوضح هذا الموضوعات المغطاة بواسطة هذه الوحدة. ويجب أن يستخدم المدربون إختياراتهم بالنسبة للتفصيل الذي يتم تغطيته بالجزء المتعلق بتحليل النسب. كما يمكن وصف أو غرض الجزء الخاص بالفائدة البسيطة والفائدة المركبة باستخدام عرض سريع بصفة عامة بدلاً من الدخول في تفاصيل العمليات الحسابية.




موضوعات الوحدة الرابعة
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تحلیل القوائم المالیة

الماليللتحلیلالأفقیةالطریقة•

الماليللتحلیلالرأسیةالطریقة•

المالي للتحلیلالمالیة النسبطریقة•

التأھل للحصول على تمویل

الموازنات•

الإستئجار•

الأصولأساسعلىالتمویل•

الحكومیةالمنح•

استخدم قوائمك المالیة
لجذب شركاء أو مساھمین جدد

الفائدة

Presenter Notes
Presentation Notes
يوضح هذا الموضوعات المغطاة بواسطة هذه الوحدة. ويجب أن يستخدم المدربون إختياراتهم بالنسبة للتفصيل الذي يتم تغطيته بالجزء المتعلق بتحليل النسب. كما يمكن وصف أو غرض الجزء الخاص بالفائدة البسيطة والفائدة المركبة باستخدام عرض سريع بصفة عامة بدلاً من الدخول في تفاصيل العمليات الحسابية.




موضوعات الوحدة الرابعة
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تحلیل القوائم المالیة

الماليللتحلیلالأفقیةالطریقة•

الماليللتحلیلالرأسیةالطریقة•

المالي للتحلیلالمالیة النسبطریقة•

التأھل للحصول على تمویل

الموازنات•

الإستئجار•

الأصولأساسعلىالتمویل•

الحكومیةالمنح•

استخدم قوائمك المالیة
لجذب شركاء أو مساھمین جدد

التمارینالفائدة

Presenter Notes
Presentation Notes
يوضح هذا الموضوعات المغطاة بواسطة هذه الوحدة. ويجب أن يستخدم المدربون إختياراتهم بالنسبة للتفصيل الذي يتم تغطيته بالجزء المتعلق بتحليل النسب. كما يمكن وصف أو غرض الجزء الخاص بالفائدة البسيطة والفائدة المركبة باستخدام عرض سريع بصفة عامة بدلاً من الدخول في تفاصيل العمليات الحسابية.




:یستخدم لتحدید 

أداء المنشأة على مدار فترة زمنیة معینة•

إحتیاجاتھا التمویلیة•

مقدرتھا على القیام بإستثمارات•

مقدرتھا على الوفاء بالدیون•

ما إذا كانت موارد المنشأة یتم إستخدامھا بكفاءة•

ما إذا كانت المنشأة تحقق أھدافھا•

العملیات المستقبلیة للمنشأة•

تحلیل القوائم المالیة4.1
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Presenter Notes
Presentation Notes
إسأل المشاركين عن أي إستخدامات أخرى لتحليل القوائم المالية. ركز على أن أهمية التحليل سوف تعتمد على جودة المعلومات المالية. ويمكن ربطهابالخصائص النوعية السابق عرضها. ورغم أن النسب من السهل حسابها، إلا أن تفسير هذه النسب هو الجزء الأكثر أهمية.
كما يمكن أن تتأثر النتائج أيضاً بالعوامل الخارجية. ويمكن سؤال المشاركين عن ما هي العوامل الخارجية التي قد تؤثر على النسب. وتتمثل بعض الأمثلة في العوامل الخارجية التي تؤثر في الاقتصاد ككل (معدلات الفائدة، التضخم، أسعار الصرف ... إلخ) وأي عوامل خاصة بالصناعة المعنية.




طریقة التحلیل الأفقي 4.1.1

.، حیث تتم مقارنة التغیرات في مبالغ البنود)أي في عمودین متجاورین(وتظھر آخر فترتین محاسبیتین جنباً إلى جنب 

:ویتم حساب التغیر من فترة لأخرى باستخدام المعادلة البسیطة التالیة

X 100) السابقة–الحالیة (

السابقــــة

:، یمكن حساب صف النقد كما یلي»أنجاس وسیفو المحدودة«وباستخدام القوائم المالیة لشركة 

(69,500 − 71,500)

69,500
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2.87% = 100 X



)CUبوحدات عملة (المیزانیة العمومیة لشركة أنجاس وسیفو المحدودة 

الإلتزامــــــات الأصـــــول
إبریل مارس إبریل   مارس

الإلتزامات المتداولة المتداولةالأصول 
6% 26,500 25,000 الموردون 3% 71,500 69,500 النقـــــد
– 5,000 5,000 حسابات الدائنین 4% 26,000 25,000 حسابات المدینین

15% 448 390 الضرائب المستحقة 52% 10,640 7,000 المخـــــزون
5% 31,948 30,390 إجمالي الإلتزامات المتداولة 7% 108,140 101,500 إجمالي الأصول المتداولة

الإلتزامات غیر المتداولة
– 49,500 – قرض البنك

49,500 – الإلتزامات غیر المتداولةإجمالي
168% 81,448 30,390 إجمالي الإلتزامات الأصول غیر المتداولة

-1% 29,583 30,000 صافي الأثاث
الملكیةحقوق – 45,000 – الأراضي

– 100,000 100,000 رأس المال المدفوع 149% 74,583 30,000 إجمالي الأصول غیر المتداولة
-85% 165 1,110 الربح بعد الضریبة
– 1,110 – أربــــاح مبقاة

0.2% 101,275 101,110 إجمالي حقوق الملكیة
39% 182,723 131,500 إجمالي الالتزامات وحقوق الملكیة 39% 182,723 131,500 إجمالي الأصول

)المیزانیة العمومیة(الطریقة الأفقیة لتحلیل القوائم المالیة : 4.1مثال توضیحي 
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Presenter Notes
Presentation Notes
إشرح كيف أن التغيرات في جانب الأصول بالميزانية العمومية تم احتسابها، وحينئذ قم بإعطاء المشاركين بعض الوقت لإجراء نفس العمليات الحسابية بالنسبة للإلتزامات وحقوق الملكية. لاحظ بأن هذا فقط عن فترة شهر واحد فقط وأنه عادة ما تستخدم فترات أطول لأغراض تحليل القوائم المالية.
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تحلیل النتائج: 4.1مثال توضیحي 

:عامـــةتعلیقات 

%39زاد إجمالي جانبي المیزانیة العمومیة بنسبة 

:خاصةتعلیقـــات 

.؟ ما ھي التعلیقات الخاصة أو المعینة التي یمكن القیام بھا%39لماذا كان ھناك تغیر بنسبة 

Presenter Notes
Presentation Notes
من المهم أن يُطلب من المشاركين القيام بالمشاركة في المناقشة.
ركز أولاً على جانب الأصول، ثم بعد ذلك على جانب الإلتزامات وحقوق الملكية بالميزانية العمومية.
في معظم المواضع، تم تضمين المناقشة في دليل المشاركين. ويرجع هذا إلى أنه سوف يكون محبطاً للمشاركين عدم وجود مجموعة من الملاحظات الملائمة في المناقشات. ومع ذلك، إسأل المشاركين بألا ينظروا إلى الدليل لمعرفة الإجابات، ولكن قم بتوجيه المناقشة للوصول إلى النقاط الرئيسة أو المهمة.



:الحــــــل

شركة أنجاس وسیفو المحدودة

)CUبوحدات عملة (قائمة الدخل 

إبریل مارس

-51% 18,500 37,500 المبیعـــــات

-51% (10,360) (21,000) تكلفة المبیعات) –(

-51% 8,140 16,500 مجمل الربح

-100% – (500) مصروفات بیعیة) –(

-52% (6,917) (14,500) مصروفات إداریة) –(

(1,000) – )الفائدة(مصروف تمویل ) –(

-85% 223 1,500 الربح قبل الضریبة

-85% (58) (390) ضرائب الدخل)  –(

-85% 165 1,110 الربح بعد الضریبة
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)قائمة الدخل(الطریقة الأفقیة لتحلیل القوائم المالیة : 4.2مثال توضیحي 

Presenter Notes
Presentation Notes
يظهر هذا المثال الإجابات من قبل. ناقش تحليل النتائج. لاحظ أن هذا لشهر واحد فقط وأن الفترات الأطول هي التي يتم مقارنتها.
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تحلیل النتائج: 4.2مثال توضیحي 

.تناقصت المبیعات مع تناقص مصاحب لھا في تكلفة المبیعات•

.لكلا الشھرین%44إن نسبة مجمل الربح كانت •

، ولكن قد یبدو بأن )حیث قد تكون المبیعات قد تمت على الحساب(CU1,110عن شھر مارس، إلا أنھ لا یعني بالضرورة أن النقد قد زاد بمبلغ CU 1,110رغم أن الربح بعد الضریبة قد بلغ •
.أي نقد مكتسب في مارس قد تم استخدامھ في سداد مصروف الفائدة عن شھر إبریل

.ولذلك یجب تقصي أسباب ذلك. وتبدو القضیة الأساسیة في تناقص المبیعات•



طریقة التحلیل الرأسي4.1.2

یعرف أیضاً بالتحلیل ذات الحجم المشترك•

تستخدم ھذه الطریقة رقم أساس والذي تربط بھ أو تنسب إلیھ الأرقام الأخرى•

:وتكون المعادلة المستخدمة في التحلیل الرأسي كما یلي•

 

100× البند المعین 

رقم الأساس الإجمالي

یتم إظھار بنود الأصول كنسبة مئویة من إجمالي الأصول•

)والتي تساوي إجمالي الأصول(یتم إظھار بنود الإلتزامات وحقوق الملكیة كنسبة مئویة من إجمالي الإلتزامات وحقوق الملكیة •

.كرقم أساس، مع إظھار بنود قائمة الدخل كنسبة مئویة منھ) الإیراد(بالنسبة لقائمة الدخل، یتم عادة إعتبار المبیعات •
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Presenter Notes
Presentation Notes
تم في الدليل توضيح كيفية احتساب النسبة المئوية للنقد.
النقد / إجمالي الأصول = 39.1% = 100 X 182,723 / 71,500




)CUبوحدات عملة (إبریل 30المیزانیة العمومیة في –شركة أنجاس وسیفو المحدودة

الإلتزامـــــات الأصـــول
الإلتزامات المتداولة الأصول المتداولة

15% 26,500 الموردون 39% 71,500 النقـــد
3% 5,000 الدائنینحسابات 14% 26,000 حسابات المدینین
0% 448 ضرائب مستحقة 6% 10,640 المخـــزون

(1) 17% 31,948 إجمالي الالتزامات المتداولة 59% 108,140 إجمالي الأصول المتداولة
غیر المتداولةالإلتزامات

27% 49,500 قرض البنك
27% 49,500 إجمالي الإلتزامات غیر المتداولة

(1) 45% 81,448 إجمالي الإلتزامات الأصول غیر المتداولة
16% 29,583 صافي الأثاث

حقوق الملكیة 25% 45,000 الأراضي
55% 100,000 رأس المال المدفوع 41% 74,583 إجمالي الأصول غیر المتداولة
0% 165 الربح بعد الضریبة
1% 1,110 أرباح مبقــــاة

(1) 55% 101,275 الملكیةإجمالي حقوق

100% 182,723 إجمالي الإلتزامات وحقوق الملكیة 100% 182,723 إجمالي الأصول

فروق تقریب) 1(

16

)المیزانیة العمومیة(الطریقة الرأسیة لتحلیل القوائم المالیة : 4.3مثال توضیحي 
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تحلیل النتائج: 4.3مثال توضیحي 

؟(%) ما ھو الأصل أو الإلتزام الذي یمثل أعلى نسبة مئویة •

لماذا تحتاج الشركة إلى الاحتفاظ بھذه النسبة المئویة المرتفعة من أصولھا والمعطلة في شكل نقد ؟•

ھل النسبة المئویة للأصول المتداولة مرتفعة إلى حد ما ؟•

ما ھو النوع من منشآت الأعمال التي یكون لدیھا نسبة مئویة مرتفعة من الأصول غیر المتداولة، ولمــــاذا ؟•

ماذا یمكن استنتاجھ من جانب الإلتزامات وحقوق الملكیة بالمیزانیة العمومیة ؟•

Presenter Notes
Presentation Notes
يمكن تحفيز المشاركين على تقديم بعض التعليقات الشفهية على النتائج. استخدم أسئلة لتوجيه المناقشة إلى النتائج.



قائمة الدخـــل–تابع طریقة التحلیل الرأسي 

:بالنسبة لقائمة الدخل، یتم مقارنة كل بند بالمبیعات الإجمالیة كما یلي

البند
المبیعات الإجمالیة

:ویتم حساب تكلفة المبیعات كما یلي

=المبیعـــــات / تكلفة المبیعات 
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100 X

56% = 100 X
10,360

18,500



وسیفو المحدودةشركة أنجاس

)CUعملة بوحدات(قائمة الدخل 

إبریل مارس

100% 18,500 100% 37,500 المبیعــــات

56% (10,360) 56% (21,000) تكلفة المبیعات) –(

44% 8,140 44% 16,500 مجمل الربح

0% – 1% (500) مصروفات بیعیة) –(

37% (6,917) 39% (14,500) مصروفات إداریة) –(

5% (1,000) 0% – )الفائدة(مصروف تمویل ) –(

1% 223 4% 1,500 الربح قبل الضریبة

0% (58) 1% (390) ضرائب الدخل)  –(

1% 165 3% 1,110 الربح بعد الضریبة
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)قائمة الدخل(الطریقة الرأسیة لتحلیل القوائم المالیة : 4.4مثال توضیحي 
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)قائمة الدخـــل(الطریقة الرأسیة لتحلیل القوائم المالیة : 4.4مثال توضیحي 

لمجمل الربح ؟(%) ھل یوجد تغیر في النسبة المئویة •

للربح قبل الضریبة ؟(%) ھل یوجد تغیر في النسبة المئویة •

ھل تكون منشآت الأعمال الجدیدة مربحة عندما تبدأ عملیاتھا ؟•

ھل تؤثر موسمیة أعمال المنشآت على ربحیتھا ؟•

سنویا؟ً-

شھریا؟ً-



النسب المالیة4.1.3

نسب السیولــــة4.1.3.1

نسبة السیولة السریعة) نسبة التداول،      ب)  أ  

نسب الربحیــــة4.1.3.2

العائد على حقوق الملكیة) العائد على الأصول،    جـ) ھامش صافي الربح،    ب) أ 

نسب النشـــاط4.1.3.3

معدل دوران حسابات الدائنین) معدل دوران المخزون ،     جـ) معدل دوران المدینین،     ب) أ 

نسب إدارة الدیـــــون4.1.3.4

معدل تغطیة الفائــــدة) نسبة الدیون إلى حقوق الملكیة،  جـ) نسبة الدیون ،     ب) أ       
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Presenter Notes
Presentation Notes
تمثل هذه النسب ما تم تغطيته في الدليل. ويوجد العديد من النسب الأخرى التي يمكن تغطيتها، وأن بعض الكتب تظهر إحتسابات مختلفة بصورة طفيفة. حاول أن تكيف هذا الجزء مع إحتياجات المشاركين مع التركيز فقط على النسب الأكثر ملاءمة لهم. قم بسؤال المشاركين عن أي المعلومات الأخرى التي يجب أن يلموا بها عند قيامهم بتحليل النسب – مثال ذلك أسعار السلع، وأسعار الصرف، ومعدلات الفائدة، وحصص السوق الخاصة بمنافسيهم، وحالة الاقتصاد، ... إلخ. ويتضمن الدليل معظم العمليات الحسابية اللازمة لجعلها أسهل بالنسبة للمشاركين بما يجعلهم ينتهوا من البرنامج بمجموعة كاملة من الملاحظات.




نسب السیولة:  4.1.3.1

.توضح نسبة التداول عدد مرات تغطیة الأصول المتداولة للإلتزامات المتداولة: نسب التداول) أ 

الأصــــول المتداولة

الإلتزامات المتداولة

شركة أنجاس وسیفو

):4.5بالمثال التوضیحي (نسبة التداول 

:الحـــــل

101,500 / 30,390 = 3.34:  مارس

108,140 / 31,948 = 3.38:  إبریل

:مناقشــــة
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Presenter Notes
Presentation Notes
في هذه الحالة، يمكننا أن نرى أنه يوجد الكثير من النقد المتاح في حساب النقد. وبالتالي، يجب أن تهتم الشركة إما بإنفاق النقد (مثال ذلك، على متجر جديد، أو أثاث)، أو بسداد جزء من القرض حيث أن الفائدة على القرض مرتفعة كثيراً عن الفائدة المستلمة من الاحتفاظ بالنقد بحساب البنك.
وفي كل وقت يتم فيه تحليل هذه البيانات، فإنه يجب أخذ خصوصيات الصناعة في الحسبان. فعلى سبيل المثال، توجد صناعات معينة يكون مطلوباً منها الاحتفاظ بمبالغ كبيرة من النقد المتاح (مثال ذلك، الصناعات ذات دورة الإنتاج الطويلة كما هو الحال بالنسبة للتصنيع أو الإنشاءات)، أو في الصناعات ذات درجة المخاطر وعدم التأكد العالية والتي تتطلب «مصدات أمان» في حالة أي احتمالات قد تحدث.




تابع نسب السیولة4.1.3.1

نسبة بعین الاعتبار الأصول ولا تأخذ ھذه ال. تمثل نسبة السیولة السریعة مؤشراً قویاً لما إذا كان لدى المنشأة أصول قصیرة الأجل كافیة لتغطیة إلتزاماتھا العاجلة: نسبة السیولة السریعة) ب
.الأقل سیولة مثل المخــــزون

المخــــــزون–الأصول المتداولة 

الإلتزامات المتداولــــة

شركة أنجاس وسیفو

):4.6بالمثال التوضیحي (نسبة السیولة السریعة 

:الحـــــل

(101,500 – 7,000) / 30,390 = 3.11= مارس 

(108,140 – 10,640) / 31,948 = 3.05= إبریـل 

:مناقشــــة

23

Presenter Notes
Presentation Notes
يوجد لدى الشركة أموال كافية لمقابلة ديونها قصيرة الأجل، حيث يوجد لديها نقد كثير كما أشير إلى ذلك سابقاً. ومن المرجح أن يكون سبب زيادة النقد هو لضمان وجود مخزون بالنسبة للتوسعات الجديدة.




نسب الربحیة4.1.3.2

ً بالربح إلى وتعرف ھذه ال(ویمثل النسبة المئویة للربح أو الخسارة بعد الضریبة والمرتبطة بكل وحدة عملة من مبیعات البضاعة ): أو العائد على المبیعات(ھامش صافي الربح ) أ  نسبة أیضا
.الإیرادات

الربح بعد الضریبة

المبیعــــــات

شركة أنجاس وسیفو

):4.7مثال توضیحي (حساب ھامش صافي الربح 

:الحـــــل

X (37,500 / 1,110) 100 = %2.96: مارس 

X (18,500 / 165) 100 = %0.89: إبریل 

:مناقشــــة
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Presenter Notes
Presentation Notes
تعتبر نسبة هامش صافي الربح منخفضة جداً (بالنسبة لصناعة كذا)، وأنها تسوء من شهر لآخر. ويمكن أن يكون أحد العوامل المحتملة هو موسمية المنتج، أي أن هناك طلباً منخفضاً جداً على البضاعة خلال شهري مارس وإبريل.
كما يمكن أن يكون السبب الآخر هو أن الشركة تواجه صعوبات في إيجاد العملاء والاحتفاظ بهم، والذي لا يعتبر غير عادي بالنسبة للمنشآت الجديدة. كما قد يكون السبب في إنخفاض هذه النسبة أيضاً راجعاً إلى الزيادة في السعر، أو بسبب عامل خارجي لا يخضع لرقابة الشركة.



تابع نسب الربحیة4.1.3.2

دارة في استخدام كما تشیر أیضاً إلى مدى كفاءة الإ. توضح ھذه النسبة مدى ربحیة المنشأة المرتبطة بأصولھا، أي الربح المحقق من الاستثمار في الأصول: (ROA)العائد على الأصول ) ب
.ویتم حساب ھذه النسبة بقسمة الربح السنوي للمنشأة بعد الضریبة على إجمالي الأصول. الأصول في تحقیق الأرباح

الربح بعد الضریبة

إجمالي الأصـــول

شركة أنجاس وسیفو

):4.8مثال توضیحي (حساب العائد على الأصول 

:الحــــــل 

X (131,500 / 1,110) 100 = %0.80: مارس 

X 157,111.5 / 165 = { 100 X [2 / (131,500 + 182,723)] / 165} 100 = %0.105: إبریل 

:مناقشـــة 
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Presenter Notes
Presentation Notes
يبين التحليل أن الشركة ذات ربحية منخفضة جداً في مارس وإبريل. وبتحليل قائمة الدخل، فإنه يمكن أن نرى أنه رغم أن نفقات الشركة قد انخفضت إلى النصف في الفترة الثانية، إلا أن الربح استمر  في الإنخفاض. إذ أن الشركة تعمل في ظل أدنى حجم للمبيعات لتغطية مصروفاتها التشغيلية. ولكي يتم تجاوز هذا الوضع، فإن الشركة تحتاج إلى زيادة حجم مبيعاتها. ولا يمكن أن يكون السعـــر هو سبب النسبة المنخفضـة حيث أن الشركـة تحصل على ربح وليس مبلغ قدره CU 2.20 للوحدة المباعة بسعر CU 5.




تابع نسب الربحیة4.1.3.2

أة على تحقیق ویعني ھذا أنھا تقیس مقدرة المنش. تبین نسبة العائد على حقوق الملكیة مقدار الربح المحقق بواسطة كل وحدة عملة من حقوق الملكیة: (ROE)العائد على حقوق الملكیة ) جـ 
.دخل من الاستثمارات التي تمت بواسطة حملة الأسھم

الربح بعد الضریبــــة

حقوق الملكیـــــة

شركة أنجاس وسیفو

):4.9مثال توضیحي ((ROE)حساب العائد على حقوق الملكیة 

:الحــــــل 

X (101,110 / 1,110) 100 = %1: مارس 

X (101,275 / 165) 100 = %0.1: إبریل 

:مناقشـــة 
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Presenter Notes
Presentation Notes
تبين هذه النسبة أن الشركة ليست ذات ربحية على الإطلاق. ومن الطبيعي إعتبار مثل هذا الوضع خطيراً. ومع ذلك، ونظراً لأن الشركة قد بدأت عملياتها للتو، وأن الإيرادات تغطي المصروفات فعلاً، فإن الشركة تبدو بأنها تعمل جيداً.



نسب النشاط4.1.3.3
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Presenter Notes
Presentation Notes
لاحظ أن العمليات الحسابية ترتكز على أرقام شهرية. وفي الوضع العادي تتم العمليات الحسابية باستخدام أرقام سنوية. ونظراً لأن هذه العمليات الحسابية قد تكون صعبة بالنسبة للمشاركين، فقد تضمن الدليل الحل الكامل لذلك.
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معدل دوران المدینین: 4.10مثال توضیحي 

.تتعلق المعلومات التالیة بشھر مارس

CU 25,000: صافي المبیعات الآجلة 

CU 25,000: حسابات المدینین 

25,000 / 25,000 = 1: معدل دوران المدینین

یوم30= 30 / 1= على أساس الأیام 

.أحسب النسبة لشھر إبریل وناقش النتائج بالنسبة للشھرین: المطلوب

:الحـــــل 

:إبریـــل

11,000= صافي المبیعات الآجلة 

 (26,000 + 25,000) / 2 = 25,500= متوسط حسابات المدینین 

11,000 / 25,500 = 0.43= معدل دوران المدینین 

یوم30 / 0.43 = 69.76) = 1(على أساس الأیام 

.تستخدم الأیام على أساس أنھ تم الحساب لشھر واحد فقط) 1(

:مناقشــــة 

Presenter Notes
Presentation Notes
مناقشة النتائج: بالنسبة لشهر مارس تحتاج الشركة إلى 30 يوم لكي يسدد العملاء ما عليهم من ديون، بينما تحتاج إلى 70 يوم بالنسبة لشهر إبريل. وقد يرجع السبب في ذلك إلى أن الشركة تواجه مشاكل بالنسبة لحسابات المدينين التي لديها، فعلى سبيل المثال قد يواجه العملاء متاعب في سداد ديونهم. ومع ذلك، فإن هناك احتمالاً آخر والذي قد يتمثل في تغيير الشركة لسياسات السداد بالنسبة للعملاء.



تابع نسب النشاط3.3.1.4

.خلال الفترة ) أي دورانھ(تظھر ھذه النسبة عدد مرات بیع المخزون : معدل دوران المخزون) ب

.ویتم حسابھ بقسمة تكلفة البضاعة المباعة خلال الفترة المعنیة على متوسط المخزون عن نفس الفترة

تكلفة البضاعة المباعـــــة

متوسط المخـــــزون
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Presenter Notes
Presentation Notes
يمكن حساب هذه النسبة لكل نوع من المنتجات اعتماداً على إحتياجات المنشأة، وأهمية المنتجات. وتشير هذه النسبة إلى ما إذا كان لدى المنشأة مشاكل مخزون من عدمه. ويمكن أن يساعد معدل الدوران البطئ في توقع المشاكل المرتبطة بفساد أو تقادم المخزون. ويعتبر هذا ذا أهمية خاصة بالنسبة للمنشأة التي تبيع منتجات والتي تنتهي صلاحيتها بسرعة.
وبقسمة عدد أيام السنة (365 أو 360) على معدل دوران المخزون يمكن حساب متوسط عدد الأيام التي تحتاجها المنشأة لبيع متوسط المخزون المحتفظ به بالمخازن.
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معدل دوران المخــــزون: 4.11مثال توضیحي 

.تتعلق المعلومات التالیة بشھر مارس

:مارس 

21,000: تكلفة البضاعة المباعة 
7,000: متوسط المخزون 

21,000 / 7,000 = 3: معدل دوران المخزون 
أیام30 / 3 = 10: على أساس الأیام 

.إحتساب ھذه النسبة عن شھر إبریل مع مناقشة النتائج عن الشھرین: المطلوب

:الحــــل 

:إبریـــل 
10,360: تكلفة البضاعة المباعة 

(10,640 + 7,000) / 2 = 8,820: متوسط المخزون 
10,360 / 8,820 = 1.17: معدل دوران المخزون 

یوم30 / 1.17 = 25.64: على أساس الأیام 

:مناقشـــة 

Presenter Notes
Presentation Notes
مناقشة النتائج: في ظل المبيعات المتناقصة في إبريل مقارنة بشهر مارس، أصبح لدى الشركة زيادة في المخزون. إذ أخذت الشركة في إبريل حوالي 3 أضعاف الزمن لبيع مخزونها. ومرة أخرى يجب إجراء تحليل تفصيلي لإيجاد الأسباب الجوهرية لهذه المشكلة.




تابع نسب النشاط4.1.3.3

).دائنیھا(وتقیس ھذه النسبة الفترة التي تأخذھا المنشأة لسداد موردیھا ):الموردین(معدل دوران حسابات الدائنین ) جـ

مشتریات البضاعـــــة

متوسط حسابات الدائنین

.على معدل دوران حسابات الدائنین) 360أو 365(ولكي یتم حساب عدد الأیام التي تستغرقھا المنشأة لسداد موردیھا، فإنھ یتم قسمة عدد أیام السنة 
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معدل دوران حسابات الدائنین: 4.12مثال توضیحي 

:تتعلق المعلومات التالیة بشھر مارس
25,000: مشتریات البضاعة 

25,000: الموردون 
1: معدل الدوران 

یوم30/ 1 = 30: على أساس الأیام 

.، مع مناقشة النتائج عن الشھرین14,000احتساب ھذه النسبة عن شھر إبریل إذا كانت مشتریات البضاعة الآجلة عن شھر إبریل : المطلوب

:الحــــل 

14,000: مشتریات البضاعة 
(25,000 + 26,500) / 2 = 25,750: الموردون

0.54: معدل الدوران
یوم30 / 0.54 = 55: على أساس الأیام

:مناقشـــة 

Presenter Notes
Presentation Notes
مناقشة النتائج: يشير التناقص في هذه النسبة إلى أن المنشأة تسدد للموردين على أساس أقل تكراراً. ويمكن أن يرجع سبب ذلك إلى الموردين يسمحون للشركة بإمكانية السداد على فترات متباعدة، والذي يعتبر جيداً بالنسبة للشركة لأنه يكون أكثر مرونة بالنسبة لها لتغطية ديونها. ومع ذلك، يمكن أن يشير هذا إلى أن الشركة غير قادرة على سداد ديونها في الوقت المناسب وأن الحالة المالية للشركة تسوء.
ويجب أن يتم إجراء تحليل إضافي يتم فيه مقارنة معدل دوران حسابات المدينين مع معدل دوران حسابات الدائنين. ويمكن أن نرى من خلال هذه الطريقة أن هناك فرقاً صغيراً بين الوقت الذي تمنحه المنشأة لعملائها لسداد ديونهم والوقت الذي يجب أن تدفع خلاله الشركة ديونها لمورديها. وسوف يكون أكثر ملاءمة إذا قيدت الشركة فترة السداد الممنوحة لعملائها، مع زيادة الفترة الزمنية التي تسدد خلالها لمورديها.
 
An analysis that should be done further is to compare the Accounts Receivable Turnover with the Accounts Payable Turnover ratio. This way it can be seen that there is a small difference between the time the company provides to its customers to pay their debt and the time the company has to pay its debts. It would be more favourable, if the company limited the payment period for its customers and extended the time to repay its suppliers.




نسب إدارة الدیون4.1.3.4

.صولھام أتوضح ھذه النسبة الجزء أو النسبة من الأصول التي تم تمویلھا بواسطة الإلتزامات، أي مدى مقدرة المنشأة على سداد إلتزاماتھا باستخدا: نسبة الدیون) أ 

)أي الدیون(إجمالي الإلتزامات 

إجمالي الأصــــول
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:الدیوننسبةإحتساب:4.13توضیحيمثال
:المطلوب

.إلیھاالتوصلتمالتيالنتائجوناقشوإبریل،مارسشھريعنالدیوننسبةإحسبالمحدودة،وسیفوأنجاسلشركةالعمومیةالمیزانیةبیاناتباستخدام

:الحـــل
X (131,500 / 30,390) 100 = %23: مارس 
X (182,723 / 81,448) 100 = %44: إبریل

:مناقشـــة

Presenter Notes
Presentation Notes
مناقشة النتائج: تحولت الشركة من تمويل 23% من أصولها من خلال الأموال الخارجية إلى نسبة 44%. ويمكن أن نلاحظ بوضوح أثر القرض. إذ تعتبر الشركة ذات نسبة ديون حوالي 40% في وضع مالي جيد، لأن وجود بعض الديون يمكن أن يحسن العائد بالنسبة لحملة الأسهم. ويمكن أن يكون لدى شركة شبيهة لها نفس حقوق الملكية ضعف الأصول إذا تم تمويلها بواسطة الديون. ومع ذلك، تعتبر الشركات ذات المستويات المرتفعة من الديون مقارنة بالأصول أكثر خطورة بالنسبة للمقرضين.




:الملكیةحقوقإلىالدیوننسبةاحتساب:4.14توضیحيمثال
:المطلوب

.إلیھاوصلالتتمالتيالنتائجناقشثموإبریل،مارسلشھري)الماليالرفعنسبة(الملكیةحقوقإلىالدیوننسبةبحسابقمالمحدودة،وسیفوأنجاسلشركةالعمومیةالمیزانیةبیاناتباستخدام

:الحــــل
30,390 / 101,110 = 0.30: مارس
81,448 / 101,275 = 0.80: إبریل 

:مناقشـــة

تابع نسب إدارة الدیون4.1.3.4

ً إلى مخاطر المنشأة حیث تبین نسبة التمویل المقدمة من خلال الإلت): تعرف أیضاً بنسبة الرفع المالي(نسبة الدیون إلى حقوق الملكیة ) ب وبالتالي فھي تقارن . زاماتتشیر ھذه النسبة أیضا
.إلتزامات المنشأة بإجمالي أصولھا أو بحقوق ملكیتھا

إجمالي الإلتزامـــــات

حقوق الملكیـــــة
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Presenter Notes
Presentation Notes
مناقشة النتائج: مرة أخرى يمكن ملاحظة أثر القرض حيث تغيرت النسبة جوهرياً أو بشكل مثير من شهر لآخر.



الفائدةمصروفتغطیةمعدلإحتساب:4.15توضیحيمثال
:المطلوب
.إلیھاتوصلتالتيالنتائجناقشثموإبریل،مارسشھريعنالفائدةتغطیةمعدلبحسابقمالمحدودة،وسیفوأنجاسلشركةالدخلقائمةبیاناتباستخدام

:الحــــل
)فائدة(تمویلمصاریفتوجدلا:مارس
223=الضریبةقبلالربح:إبریل

1,000:الفائدةمصروف
1.23 = 1,000 / (1,000 + 223)

:مناقشـــة 

تابع نسب إدارة الدیون4.1.3.4

من خلال الربح أو الخسارة عن الفترة) الفائدة(توضح ھذه النسبة عدد مرات تغطیة المنشأة لتكالیف التمویل : معدل تغطیة الفائدة) جـ

مصروف الفائدة+ الخسارة قبل الضریبة / الربح 

مصروف الفائدة
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Presenter Notes
Presentation Notes
يجب أن تكون هذه النسبة أكبر من 1.0، وإلا فإن هذا يعني المنشأة لا تغطي مصروفاتها التمويلية (أي الفائدة) بواسطة ربحها عن السنة.
مناقشة النتائج: كما هو موضح بالنتائج، تحقق الشركة إيراداً كافياً لتغطية مصروفاتها التمويلية (أي الفائدة). 





نقاط مھمة للتذكر: التحلیل المالي

.النسبتفسیرفيتتجلىالماليللتحلیلالحقیقیةالقیمةأنإلاسھلة،تكونقدالحسابیةالعملیاتأنرغم

ً (النتائجتفسیرعندالمنشأةفیھاتعملالتيالصناعةالاعتبارفيالأخذیجب .)الاقتصادحالةوأیضا

.حسابھایمكنالتيالأخرىالمختلفةالنسبمنالعدیدإلىبالإضافةالعملیة،الممارسةفيالنسبلحسابمختلفةطرقتوجد
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إختبار مفاجئ وسریع
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ما ھو التحلیل الرأسي، والتحلیل الأفقي، وتحلیل النسب؟1.

ما الذي لا تخبر بھ الأسالیب السابقة أعلاه المستخدمین عن المنشأة؟2.

Presenter Notes
Presentation Notes
وتظهر الإجابات عن هذين السؤالين بالصفحات السابقة بالدليل. حاول الحصول على مشاركين مختلفين لتقديم إجابات عن هذين السؤالين.



إعداد الموازنات4.2.1•

)أو عقود الإیجار(الإیجارات 4.2.2•

التمویل بضمان الأصــــول4.2.3•

المنـــح الحكومیـــة4.2.4•

الحصول على تمویل4.2
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Presenter Notes
Presentation Notes
إسأل المشاركين عن أي إستخدامات أخرى لتحليل القوائم المالية. ركز على أن أهمية التحليل سوف تعتمد على جودة المعلومات المالية. ويمكن ربطهابالخصائص النوعية السابق عرضها. ورغم أن النسب من السهل حسابها، إلا أن تفسير هذه النسب هو الجزء الأكثر أهمية.
كما يمكن أن تتأثر النتائج أيضاً بالعوامل الخارجية. ويمكن سؤال المشاركين عن ما هي العوامل الخارجية التي قد تؤثر على النسب. وتتمثل بعض الأمثلة في العوامل الخارجية التي تؤثر في الاقتصاد ككل (معدلات الفائدة، التضخم، أسعار الصرف ... إلخ) وأي عوامل خاصة بالصناعة المعنية.




إعداد الموازنـــات4.2.1

وقد لوحظ في . تقبلیة عن المنشأةتقییم نظرتھم المسلى تمثل الموازنة بیاناً بالنتائج المتوقعة للمنشأة، والذي یتضمن توقیت ومبالغ المتحصلات والمدفوعات النقدیة وذلك لمساعدة المقرضین ع
:الوحدة الأولى ما یلي

:تستخدم المؤسسات المالیة، مثل البنوك، القوائم المالیة في

.تقییم المنشأت والأفراد طالبي التمویل•
).أي إحتمالیة ألا یتم إسترداد القروض الممنوحة(تقییم مخاطر الائتمان •
.إنشاء سجلات ائتمان•
.تحدید مقدرة المنشأة على السداد وربحیتھا•

.وبالنسبة للمنشآت الصغیرة، تعتبر إدارة النقد مھمة لبقاء المنشأة وإنجاح علاقاتھا مع البنوك ومقدمي التمویل الآخرین

بالدلیل4.16ارجع إلى المثال التوضیحي 

التمویل في أن یرى موازنة النقدیة التي تم التنبؤ بھا ؟) مُقرض(لماذا یرغب مقدم : مناقشة
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Presenter Notes
Presentation Notes
هل يمكن للمشاركين التفكير في بعض الأسباب:
هل يمكن سداد أي قروض ؟
هل الافتراضات المتعلقة بالنسبة للمبيعات المتوقعة والتكاليف المتوقعة واقعية أو حقيقية ؟
ما هو التاريخ المالي السابق للمنشآت وكيف يربتط هذا بالموازنة ؟



– یولیو
فعلي

– یولیو
موازنة

– یونیو
فعلي

– یونیو
موازنة

–مایو 
فعلي

– مایو
موازنة

–إبریل
فعلي

– مارس
فعلي

المبیعات
2000 2000 1500 1300 900 عدد الوحدات

)1( 30,000 )6( 30,000 )6( 22,500 6,750 8,000 نقد مستلم
- - 6,000 - - إبریل–نقد 

30,000 )6( 30,000 28,500 6,750 8,000 :تدفقات داخلة
:تدفقات خارجة

- - 9,000 - - إبریل –مشتریات 
)1( 20,000 )1( 20,000 )1( 15,000 7,000 5,000  ً مشتریات نقدا

400 300 300 200 200 تكالیف سفر
1,500 1,500 1,500 1,000 0 أجور
150 150 100 0 0 مصروفات أخرى

22,050 21,950 25,900 8,200 5,200 إجمالي تدفقات خارجة

7,950 8,050 2,600 (1,450) 2,800
صافي التدفقات

قبل) الخارجة(الداخلة 
بنود رأس المال

:مشتریات أصول ثابتة
0 0 (2,500) (2,500) 0 الآلة

:سداد
(1,000) (1,000) )2( (1,000) 0 0 القرض

)5( (33) )4( (42) )3( (50) 0 0 فائدة القرض

6,917 7,008 (950) (3,950) 2,800 صافي التدفقات النقدیة
الداخلة

5,008 2,000 3,850 7,800 5,000 النقد في بدایة الفترة
(4,000) (4,000) (900) 0 0 مسحوبات
7,925 5,008 2,000 3,850 7,800 النقد في نھایة الفترة
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Presenter Notes
Presentation Notes
يتمثل السيناريو في هذا المثال في أن علاء العالي ذهب للبنك للحصول على قرض. وقد أخبر مدير البنك علاء بأن القوائم المالية تظهر الأداء الماضي للمنشأة، وأنه يجب على علاء إعداد تنبؤ بتدفقاته النقدية المستقبلية والتي سوف تُظهر ما إذا كان يمكنه سداد القرض وأي فوائد عليه. ويمثل هذا سؤالاً للمناقشة، ويجب أن يتقصى المشاركون ما إذا كان علاء متفاءلاً بالنسبة لمبيعاته. هل هو قد بالغ في تقدير التكاليف بأقل مما يجب ؟



)أو عقود الإیجار(الإیجـــارات 4.2.2
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تسجیل الإیجـــارات: 4.17مثال توضیحي 
ً CU 1,000مبلغسدادماركتمنشأةعلىیجبالإیجارعقدلشروطووفقاً .20X1ینایر1فيتریدیرزأوتومننقلمركبةماركتمنشأةإستأجرت عقدعلىالموافقةتمتوقد.سنوات5لمدةتریدرزلأوتوشھریا

.التفصیلیةالتقدیریةالنقدموازنةذلكفيبماتریدرزلأوتوالمالیةقوائمھاآخرماركتمنشأةتقدیمبعدالإیجار

:المطلوب

.20X2دیسمبر31فيالمنتھیةالسنةعنالمالیةبقوائمھاالإیجارھذاعنبالإفصاحماركتمنشأةستقومكیفوضح

:الحــــل

ماركتمنشأة

)CUعملةبوحدات(20X2دیسمبر31فيالمنتھیةالسنةعنالدخلقائمة

20X1 20X2 ملاحظات

مصروفات

12,000 12,000 1 دفعات الإیجار

ملاحظات على القوائم المالیة

الإیجاردفعات.1
)20X1:CU 48,000نھایةفي(20X2،CU 36,000دیسمبر31فيالمتبقیةالإیجاردفعاتتبلغ

Presenter Notes
Presentation Notes
يعتبر أحد الخيارات المتاحة بالنسبة للمنشأة التي تحتاج إلى استخدام أصل (مثال ذلك، عربة لتسليم البضاعة) ولكن ليس لديها أموال كافية لشراء الأصل، ألا وهو استئجار الأصل. ويُعرف عقد الإيجار بأنه إتفاقية والتي تسمح لطرف (المستأجر) بحق استخدام أصل لفترة معينة في مقابل سداد سلسلة من دفعات الإيجار لطرف آخر (المؤجر).
تتطلب SMEGA – Level 3 أن جميع دفعات الإيجار سواء أكانت ناتجة عن عقود إيجار تشغيلية أو عقود إيجار تمويلية أن يتم إثباتها كمصروف عندما تصبح واجبة السداد. وإذا كانت الدفعات ذات أهمية نسبية فإنه يجب الإفصاح عنها في الإيضاحات المرفقة بالقوائم المالية.




التمویل بضمان الأصول4.2.3

42

التمویل بضمان الأصول: 4.18مثال توضیحي 

وقد.20X1ینایر1فيوذلكالمنشأةمعداتإحدىبضمانCU 5,000بمبلغقرضعلىللحصولمعھإتفاقیةفيدخلحیثأوتوبنكالمالكقصدوقد.عاملمالكرأسلإستخدامھانقودإلىماركتمنشأةتحتاج
موازنةذلكفيابمأوتوبنكإلىالمالیةقوائمھاأحدثماركتمنشأةتقدیمبعدالقرضعلىالموافقةتمتوقد.الخمسالسنواتبنھایةبالكاملالقرضمبلغسدادویجب.سنویاً %10بفائدةسنوات5لمدةالقرضكان
.التفصیلیةالتقدیریةالنقد

.20X2دیسمبر 31وضح كیف تفصح منشأة ماركت عن مثل ھذا التمویل بضمان الأصول بقوائمھا المالیة عن السنة المنتھیة في : المطلوب

:الحــــل
ماركتمنشأة
)CUعملةبوحدات(2X02دیسمبر31فيالمنتھیةالسنةعنالدخلقائمة

20X1 20X2 Note

مصروفات

500 500 الفائدةمصروف

المالیةالقوائمعلىملاحظات
)العمومیةالمیزانیة(المعداتعلىملاحظةحم

.سنویاً %10فائدةیحملوالذي20X5دیسمبر31بنھایةسدادهسیتملقرضضماناً المعداتتمثل

Presenter Notes
Presentation Notes
يعتبر التمويل بضمان الأصول طريقة لإمداد المنشآت بالقروض التي يتم استخدامها كرأس مال عامل. ويمكن استخدام أصول مثل حسابات المدينين، أو المخزون، أو الآلات والمعدات، أو الأراضي والمباني كضمان للقرض.




المنح الحكومیة4.2.4

43

المنح الحكومیة: 19.4مثال توضیحي 

.20X1سبتمبر1فيمنحتھالعاليعلاءتسلموقد.تاریخھحتىمالیةسجلاتلدیھمیكونأنبشرطالصغیرةالمنشآتلجمیعCU 2,000بمبلغواحدةلمرةمنحھالحكومةقدمت،19–كوفیدجائحةبسبب

:المطلوب

الحكومیةالمنحةھذهإستلاملتسجیلاللازمالیومیةقیدإعداد

:الحــــل

العاليعلاء

)CUعملةبوحدات(الیومیةسجل

دائن مدین

2,000 )میزانیة عمومیة(حساب النقد 

2,000 )قائمة الدخل(منحة حكومیة مستلمة 
20X1سبتمبر 1مستلمة في منحة حكومیة

Presenter Notes
Presentation Notes
في بعض الظروف، قد تصبح المنشأة مؤهلة للحصول على منحة حكومية. فعلى سبيل المثال، إستجابت بعض الحكومات لجائحة كوفيد – 19 وذلك بتقديم إعانات للمنشآت الصغيرة التي تفي بمعايير أو شروط معينة وليس مطلوباً أن تسدد أو ترد المنح أو المساعدات الحكومية. وإذا كانت المنحة ترتبط بالدخل (مثال ذلك، إذا فقدت المنشأة إيراداً نتيجة الإغلاق الذي فرضته الحكومة)، فإنه يجب إظهار المنحة كإيراد بقائمة الدخل.
يكون للأنظمة التشريعية قواعدها وإجراءاتها الخاصة للحصول على المنح والتمويل. ولكي يتم الحصول على تمويل من مصادر حكومية، فإنه يكون ضرورياً التآلف مع المستندات المطلوبة لكي يتم طلب أي مساعدة.




إستخدام قوائمك المالیة لجذب شركاء أو مساھمین جدد: 4.3

.در للتمویلإذا لم تفي المنشأة بمعاییر الحصول على تمویل من المؤسسات المالیة المعروفة، فإن معارف المالك یمكن أن یستخدموا كمص

ذات مصدر واحد للتعارف أو الاتصال–المنشأة الفردیة 

تمثل مصدراً یمكن للشركاء تقدیم التمویل بالإضافة إلى أن الشركاء سوف یكون لھم معارف أو إتصالات أیضاً والتي–شركة التضامن 

للتمویل

.ةعند بدء تكوینھا أو تأسیسھا، یدفع حملة الأسھم للشركة مقابل أسھمھم، بما یقدم تمویلاً كبیراً للشرك–الشركة المساھمة 

.وسوف یكون مطلوباً توافر قوائم مالیة حتى تاریخھ لجذب المستثمرین أو حملة الأسھم المتوقعین
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إختبار مفاجئ وسریع
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ما ھي الوثائق أو المستندات التي یمكن أن تحتاجھا إذا كنت مقدم التمویل؟1.

ما ھي المعلومات التي ترغب في أن تراھا في الوثائق أو المستندات؟2.

والتي یمكن أن تحدث تغییرا؟16.4ًما ھي الإفتراضات التي یمكن  الإستناد إلیھا بالمثال التوضیحي 3.

Presenter Notes
Presentation Notes
الإجابات موجودة بالصفحات السابقة بالدليل. حاول الحصول على مشاركين مختلفين لكي يقدموا الإجابات على هذه الأسئلة.



نقاط مھمة للتذكر: استخدام القوائم المالیة للحصول على تمویل

ً یكونتمویل،علىللحصول .التقدیریةأوالمتوقعةالنقدیةالتدفقاتإلىبالإضافةتاریخھ،حتىحدیثةمالیةقوائمإعدادمھما

.كضمانأصولكأحدخلالھامنتقدموالتيإتفاقیةفيالدخولمنكالتمویلمقدمویحتاجقد
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الفائـــدة4.4

لمبلغ بعد فترة أو منشأة مالیة بإقراض نقود للغیر، فإنھ یُتوقع بأن یتم إسترداد ا) طبیعي أو معنوي(عندما یقوم شخص 

:یاءویجب أن یأخذ مثل ھذا التعویض في الإعتبار ثلاثة أش. زمنیة معینة بالإضافة إلى تعویض مثل الفائدة

.مخاطر عدم استرداد النقود التي أقرضھا المقرض•

.تكلفة الفرصة البدیلة المتعلقة بأن یكون ھذا المبلغ غیر متاح•

س القوة الشرائیة ویعني ھذا أن المبلغ سوف لایكون لھ نف. تآكل أو تناقص قیمة المبلغ الذي تم إقراضھ نتیجة للتضخم•

.عند استرداده
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تابع الفـــائدة4.4

الفائدة البسیطة4.4.1

عدد الفترات الزمنیة× معدل الفائدة × المبلغ الأولي أو الأصلي = الفائدة البسیطة 

الفائدة المركبـــة4.4.2

ً إلیھ الفائدة المستحقة التي لم یتم سدادھا بعد .یتم احتساب الفائدة على المبلغ الأولي أو الأصلي مضافا

48

نقاط مھمة للتذكر: استخدام القوائم المالیة للحصول على تمویل

ً تعتبروالتي(الفائدةفيتمویلعلىبالحصولالمرتبطةالتكلفةتتمثل .)الدخلبقائمةمصروفا

ً یكون .فائدةمعدلأقلذوھوتستخدمھأنإخترتالذيالتمویلأنمنللتأكدالفائدةمعدلاتمقارنةمھما

ً أخذھایجبوالتيالفائدة،إلىبالإضافةمعینةأعباءأومصروفاتعادةالقرضإتفاقیةتتضمن =.للقرضمالیةالإجالتكلفةحسابعندالاعتبارفيأیضا

Presenter Notes
Presentation Notes
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تقدیم طلب للحصول على تمویل وفقاً للنظام التشریعي بدولتك
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طلبات الحصول على قرض جائحة كورونا بجنوب أفریقیا

ببنك ستاندرد19–شروط القروض خلال جائحة كورونا 
تنتھيسوف19–كوروناجائحةعنالحكومیةالقروضمنالثانيللجزءالطلباتأنفضلكمنلاحظ

.بالسدادالوفاءمعبالتمشي2020دیسمبر15في

تم–2020یولیو26في.وطنیةخزانةأذون–19–كوروناجائحةقروضضماناتمجالات
صوصبخأسئلتكعلىبالإجابةإفریقيالجنوبالاحتیاطيبنكویقوم.وطنیةخزانةأذونإصدار

العملاءمنالمقدمةالطلباتإعادةإنالبنوكتعتبرأنویمكن.19–كوروناجائحةقروضضمانات
الأولالإصدارظلفيیتناقص

إفریقیاجنوبحكومةاالمنشآتدعم
–كوروناجائحةظلفيالموجودةSMMEsمساعدةإلىتھدفقروضتسھیلاً الوسیلةھذهتمثل
.لاینأونالطلببملءقم.19

Presenter Notes
Presentation Notes
يمكن للمدربين بأن يتصوروا ما هي المتطلبات التي يتم الحاجة إليها لكي يتم تقديم طلب الحصول على تمويل وفقاً لنظامهم التشريعي. فعلى سبيل المثال في جنوب أفريقيا، يقدم مقدمو التمويل القروض، أو خطوط الائتمان، أو تمويل الفواتير، ومع ذلك، يرتكز الحد الأدنى من المتطلبات على إيراد شهر بمبلغ 20,000 وحدة عملة بجنوب إفريقيا وتاريخ ائتماني مستقر أو متين.
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تمارین

احتساب النسب ومناقشتھا–شركة سیجنال لیمتد –4.1تمرین 

)التقدیریة(التدفقات النقدیة المتوقعة –شركة تاكالاني –4.2تمرین 
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Presentation Notes
يتمثل الهدف من هذين التمرينين في أن يكونا في شكل أسئلة مناقشة دون أن يكون هناك تركيز كبير على العمليات الحسابية.




)1..4تمرین (سینجال لیمتد 
20X1 20X2 20X3
CU CU CU قائمة الدخل المختصرة

500,000 525,000 550,000 الإیرادات
(300,000) (400,000) (525,000) المصروفات
200,000 125,000 25,000 الربح

:المیزانیة العمومیة المختصرة
300,000 400,000 500,000 أصول غیر متداولة

:أصول متداولة
80,000 200,000 220,000 مخـــزون
20,000 80,000 250,000 حسابات المدینین
80,000 85,000 55,000 نقد بالبنك

480,000 765,000 1,025,000 إجمالي الأصول

130,000 240,000 395,000 الالتزامات المتداولة
50,000 100,000 180,000 الالتنزامات غیر المتداولة
180,000 340,000 575,000 إجمالي الالتزامات

(1) 300,000 425,000 450,000 حقوق الملكیة
480,000 765,000 1,025,000 إجمالي الإلتزامات وحقوق الملكیة

CU 200,000المدفوعالمالرأس)1(
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يطلب هذا السؤال من المشاركين أن يفكروا أولاً في أي معلومات لم تقدم لهم بواسطة القوائم المالية.
وتشمل المعلومات المالية التي لا تتضمنها القوائم المالية.
المعلومات الموجهة نحو المستقبل. هل سوف تستمر المنشأة في التشغيل بنجاح في المستقبل؟
ما هو وضع هذه المنشأة مقارنة بالمنشآت المشابهة ؟
القيمة السوقية لأصول المنشأة. (يطبق هذا على المنشأة التي تستخدم التكلفة فقط لتسجيل عملياتها).
أي عوامل غير مالية تتعلق بالمنشأة. ومن أمثلة ذلك، إنتاجية العاملين، أو الإدارة، احتمالية حدوث غش أو إختلاس، أي تأثيرات تلوث ناتجة عن المنشأة، .. إلخ. (في مرحلة معينة، سوف تنعكس أي تأثيرات سلبية من خلال النتائج المالية السيئة).



20X1 20X2 20X3 :النسب المالیة للسنوات الثلاث الماضیة

= 130,000 / 180,000
1.38

= 240,000 / 365,000
1.52

= 395,000 / 525,000
1.33

=  نسبة التداول 
التزامات متداولة/ متداولة أصول

= 130,000 / 100,000
0.77

= 240,000 / 165,000
0.69

= 395,000 / 305,000
0.77

التزامات) / مخزون–أصول متداولة (=نسبة السیولة السریعة 
متداولة

100 X 500,000 / 200,000
40% =

100 X 525,000 / 125,000
23.81% =

100 X 550,000 / 25,000
4.55% =

الربح إلى الإیرادات 
)ھامش صافي الربح(

100 X 480,000 / 200,000
41.67% =

100 X 765,000 / 125,000
16.34% =

100 X 1,025,000 / 25,000
2.44% = على الأصولالعائد

100 X 300,000 / 200,000
66.67% =

100 X 425,000 / 125,000
29.41% =

100 X 450,000 / 25,000
5.56% = على حقوق الملكیةالعائد

= 480,000 / 180,000
0.375

= 765,000 / 340,000
0.44

1,025,000 / 575,000
0.56

=نسبة الدیون  
)الأصول/ إجمالي الدیون (

= 300.000 / 180,000
0.60

= 425,000 / 340,000
0.80

= 450,000 / 575,000
1.28 )إجمالي الالتزامات إلى حقوق الملكیة(نسبة الرفع المالي 

)4.1تمرین (حل –سینجال لیمتد 

53

Presenter Notes
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يوضح السؤال كيفية إحتساب النسب المختلفة عن الثلاث سنوات.
بالنسبة للمطلوبات 5, 4, 3 ، قم بسؤال المشاركين للوصول إلى مدى إستنتاجاتهم فيما يتعلق بهذه النسب. بمعنى أن نسبتي التداول والسيولة السريعة هما النسبتان اللتان تشيران إلى وضع متدهور أو وضع يتحسن ؟



.السیولةبنسبتيْ النسبتانھاتانتعرف

للشركةالسیولةوضعرتدھوتظھرالسریعةالسیولةنسبةأنإلا،)ماحدإلىمنخفضةاعتبارھایمكنقدأنھرغم(الثلاثالسنواتمدارعلىقلیلاً تغیراً تظھرالتداولنسبةأنفرغم

یكونواقدنالمدینیبأنھذایعنيوقد.بسرعةالازدیادفي)المدینینحسابات(لمدینیھاسمحتالمنشأةبأنالعمومیةالمیزانیةتظھرذلك،ومع.20X3فيیتحسنأنقبل20X2في

الشركةبأننرىأنیمكنناافإننالمتداولة،بالإلتزاماتفقطالنقدمقارنةتموإذا.السدادأجلمنمدینیھاتلاحقأنیجبالشركةوأنلیمتدسینجاللشركةمدیونیتھمتسویةفيبطیئین

.للتحصیلقابلةغیربأنھاالمدینینحساباتمنالكثیرأظھرماإذخاصةالمتداولة،إلتزاماتھالسدادكافنقدلدیھالیس

شركة سینجال لیمتد ) : 4.1تمرین (3حل مطلوب 
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.الربحیةنسببأنھا)الملكیةحقوقعلىوالعائدالأصول،علىوالعائدالربح،صافيھامشأوالإیراداتإلىالربح(النسبھذهتعرف

جائحةبسببةبشدالسیاحةقطاعتدھورذلكأسبابأحدیكونوقد.ھذاأسبابتقصيإلىالأمرویحتاج.الشركةوضعفيسریعاً تدھوراً النسبھذهنتائجتظھر،20X1فيجیدوضعفمن

ً أظھرت(20X2)المتوسطةالسنةأنحیثالجائحةعلىكلیةالسیئةبنتائجھاتلقيألاالشركةعلىیجبذلك،ومع.أفریقیافيالسیاحةصناعةتجمیدتمحیث،– 19كوفید وضعاً أیضا

ھيمامدیونیاتھم؟دادسفيماحدإلىأطولزمنیةبفترةلمدینیھاتسمحإنھاھل؟ماحدإلىمنخفضةمنتجاتھاأسعارفيالزیاداتھل:التشغیلينموذجھافيالشركةتشككأنیجبإذ.متدھوراً 

؟منھاأيتخفیضیمكنوھلالمصروفات،زیادةفيساعدتالتيالأخرىالتكالیف

شركة سینجال لیمتد) : 4.1تمرین (4حل مطلوب 
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شركة سینجال لیمتد) : 4.1تمرین (5حل مطلوب 

ً بالمخاطر حیث قد وكلما زادت الدیون، كلما أدى ذلك إلى أن یكون وضع الشركة محف. ویعني ھذا أن الشركة تستخدم دیوناً كثیرة في تمویل أصولھا. تتزاید نسبة الدیون بصورة مستمرة وفا

.  تتطلب القروض سدادھا وأیضاً سداد الفوائد المترتبة علیھا

ركة في وضع ویشیر ھذا، مرة أخرى، إلى أن الش. والتي قد كانت أكثر من ضعفھا على مدار السنوات الثلاث) إجمالي الإلتزامات إلى حقوق الملكیة(وینعكس ھذا في نسبة الرفع المالي 

.محفوف بالمخاطر
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شركة سینجال لیمتد) : 4.1تمرین (6حل مطلوب 

.ومن غیر المحتمل أن تنجح الشركة في طلبھا المتعلق بالحصول على تمویل إضافي. تظھر النسب بأن الشركة في وضع متردي عن السنوات الثلاث

:ویمكن للمالك اتخاذ الخطوات التالیة

.وأن یطلب منھم السداد فوراً ) حسابات المدینین(الإتصال بجمیع المدینین . 1

یؤديذي تحدید ما إذا كان یحُتفظ بمخزون كبیر إلى حد ما، وما إذا كان تخفیض الأسعار على بنود معینة بطیئة الحركة، سوف یؤدي إلى بیعھا، وال. 2
.بدوره إلى تحسین وضع النقد بالشركة

.ھل توجد أیة أصول ثابتة زائدة عما تحتاجھ الشركة ؟ إذ یمكن بیع ھذه الأصول. 3

.ویجب أن تعد الشركة تدفقات نقدیة تقدیریة وخطة بنشاط أعمالھا لكي تبین كیف تنوي تحسین عملیاتھا في المستقبل. بالبنكCU 50,000لدى للشركة . 4

.مایجب أن یتم في ھذه الخطة تحلیل نموذج تسعیرھا، حیث أنھ قد تكون الزیادات التي تضیفھا الشركة على أسعار بعض منتجاتھا منخفضة إلى حد. 5

.  یمكن أن تدرس الشركة استئجار أي أصول مطلوبة بدلاً من شرائھا. 6
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يمكن سؤال المشاركين بالنسبة لمطلوب 6 بأن يقدموا مقترحاتهم بالنسبة لكيف يمكن للشركة أن تقوي من وضعها لكي تحصل على تمويل إضافي.



إبریل مارس فبرایر ینایر البدایة شركة تاكالاني
CU CU CU CU CU

متحصلات نقدیة
- - - - 55,000 استثمارات بواسطة المالك
- - - - 15,000 قرض من أحد أفراد العائلة

25,000 10,000 15,000 40,000 - مبیعات نقداً 
32,000 36,000 18,000 - - (1)نقد محصل من مبیعات سابقة 

57,000 46,000 33,000 40,000 70,000 النقد المستلم في كل شھر 

مدفوعات نقدیة
48,000 42,000 34,000 28,000 15,000 مشتریات البضاعة

- - - - 10,000 مشتراةآلة
10,000 8,000 8,000 4,000 3,000 أجــــور
1,200 1,000 1,000 1,000 1,000 إیجار وكھرباء ومیاه
1,200 1,200 1,100 900 800 تلیفـــون

60,400 52,200 44,100 33,900 29,800 في كل شھرإجمالي المنفق

(3,400) (6,200) (11,100) 6,100 40,200 شھرصافي التدفق النقدي في كل
29,000 35,200 46,300 40,200 - رصید النقد المرحل
25,600 29,000 35,200 46,300 40,200 رصید النقـــد

.النقد المقدر تحصیلھ من العملاء الذین اشتروا البضاعة على الحساب(1)

)4.2تمرین (شركة تاكالاني 
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Presentation Notes
تمرين 2.4
يمكن سؤال المشاركين عن إنطباعاتهم الأولى عن هذه التدفقات النقدية المقدرة (مطلوب 1).

Requirement 1



شركة تاكالاني) : 4.2تمرین (1حل مطلوب 

.ولذلك یحتاج المالك إلى تقصي أسباب ذلك. یتدھور وضع التدفقات النقدیة في المستقبل

.إذ قد یمنح المالك ائتماناً أكثر للعملاء. لا تظھر المبیعات النقدیة أي نمو، وإن كانت المبالغ المحصلة من عملاء البیع الآجل تبدوا في تزاید•

ومع ذلك، . في شھر ینایر CU 28,000فعلى سبیل المثال، تم شراء مخزون بتكلفة . إذا تم مقارنة المخزون المشتري بأرقام المبیعات، فإننا نجد أن ھامش الربح منخفض إلى حد ما•

.في فبرایرCU 33,000كان النقد المحصل فقط 

.تزایدت الأجور بسرعة•

.ر بعد شھر إبریلشھورغم أن شھر إبریل قد أظھر تحسناً معیناً، إلا أن التقدیرات عن فترة قصیرة إلى حد ما بما لا یجعلنا قادرین على عمل أي تنبؤات عن ال•
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مطلوب 2، قم بسؤال المشاركين عن النصيحة التي يمكن أن يقدموها لمالك الشركة بعد فحص هذه التدفقات النقدية المقدرة.



شركة تاكالاني) : 4.2تمرین (2حل مطلوب 

.ترتكز النصیحة التي یمكن تقدیمھا للمالك على الملاحظات السابقة

.أو ما شابھ ذلكElectronic Funds Transfers (EFTs)محاولة جعل العملاء أن یسددوا فوراً باستخدام تحویلات الأموال الإلكترونیة •

ما ھي الإضافة الحالیة للتكلفة؟ مقارنة بالمنافسین، ھل الإضافة الحالیة للتكلفة تعتبر منخفضة إلى حد ما ؟. دراسة زیادة ھامش الربح الإجمالي على المبیعات•

.لماذا تزید الأجور بسرعة إلى حد بعید ؟ إذ لم یبدو أن نشاط أعمال الشركة قد أظھر نمواً والذي یمكن عنده توقع تعیین عاملین إضافیین•

.شھراً على الأقل12مد التنبؤات والتقدیرات إلى •
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شركة تاكالاني) : 4.2تمرین (3حل مطلوب 

 ً النسبة لقراري، حیث یحتمل منحھ ومع ذلك، یمكن للمالك أن یعمل على الأسباب أو المبررات التالیة ب. استناداً إلى التدفقات النقدیة التقدیریة، لا أوافق على منح منشأة تاكالاني تمویلاً إضافیا
.تمویلاً إضافیاً في المستقبل

.زون إضافيفإذا طلب عضو العائلة سداد قرضھ، فلن یكون ھناك نقد كاف بالمنشأة لشراء مخ. تظھر التدفقات النقدیة التقدیریة رصید نقد متناقص على مدار الشھور الأربعة•

، أم أنھم یتجاوزون ھذه الفترة؟)والتي ھي شروط الائتمان العادیة(یوم 25 – 30ھل یدفع العملاء في خلال فترة من •

 تحتاج إلى روط الائتمان، فقد لالشھل تدفع المنشأة مشتریات مخزونھا فوراً، أم أنھا تفاوضت مع موردیھا بخصوص شروط الائتمان ؟ فإذا أمكنھا التفاوض مع موردیھا بالنسبة•
.الحصول على تمویل إضافي

ثمر أموالاً كثیرة في ، أو أن المالك قد استفضةومع ذلك، تبدو القضیة المھمة ذات علاقة بالمبیعات النقدیة والآجلة، واحتمالیة أن تكون الإضافة إلى تكلفة المخزون لتحدید السعر منخ•
.ویجب على المالك إعداد خطة بنشاط الأعمال مظھراً كیف یتم زیادة المبیعات وتخفیض المصروفات. بنود مخزون بطیئة الحركة

ً بالإضافة إلى مقارنة معینة للتنبؤات بالتدفقات النقدیة الفعلیة حتى یتم أخذ فكرة أو إنطباع عن مدى دقتھا4یعد التنبؤ لأكثر من • .شھور ضروریا
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https://www.youtube.com/watch?v=-qaA00mZvZM
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نھایة الوحدة الرابعة
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